

实际控制人突然离婚 *ST宝龙陷动荡年代

◎本报记者 田露

因实际控制人“协议离婚”，*ST宝龙又将因财产分割发生股权变动。然而就在两周前，*ST宝龙还曾表示，在2007年11月26日至12月8日内，公司不会存在包括股权转让在内的等重大事项。因此，公司今日公告着实令人惊诧。

*ST宝龙今日表示，公司董事会接实际控制人杨龙江先生书面通知称：其已与黄乙珍女士协议离婚，签订《离婚财产分割协议》，并完成公证手续。根据

《离婚财产分割协议》规定，黄乙珍女士同意将拥有上市公司的全部股份24854744股（占公司总股份的24.95%）以人民币800万元转让给杨龙江先生。届时杨龙江拥有*ST宝龙的62.465%股权。杨龙江先生承担黄乙珍名下所有债务，包括但不限于质押、担保等债务。公司并指出，本次股权转让的相关文件《杨龙江关于豁免以要约收购方式增持广州东方宝龙汽车工业股份有限公司公开发行股票的申请报告》将按相关规定要求审核、上报批准。

因离婚而带来的股权变动不是难

以预料之事，但2007年11月26日，*ST宝龙还曾发布公告称，经向实际控制人书面函证，在可预见的两周内，公司不存在一些应披露而未披露的重大信息，包括但不限于公司股权转让、非公开发行、债务重组、业务重组等。但两周刚过，控制人就发生协议离婚而导致股权可能变动的事情，这就令人觉得诡异了。何况，与*ST宝龙目前的二级市场价格相比，该次股权转让的价款实在是便宜。

*ST宝龙近期引人关注的事情不少，今年11月中旬，公司就发布公告

称，其拟终止与湖北阳源科技投资有限公司合作，然而，虽经多次联系，却至今未得到回复。这种悬而未决的状况，已经持续了一个多月。合作方突然杳无音讯，上市公司“毁约”无门，这样的怪事在市场中出现的确不多。追溯来看，今年10月8日，*ST宝龙曾披露，公司实际控制人杨龙江近期内与阳源科技拟协商签署具有法律效力的协议，终止杨龙江向阳源科技转让公司第一大股东广东省金安汽车工业制造有限公司95%股权的合作。随后，这个“商签过程”便一直持续，尚未见到曙光。这一事件

进程着实令人摸不着头脑。

其实，*ST宝龙今日披露的股权转让事项也许仍面临一些障碍。根据公司的定期报告，由于受司法诉讼、资产拍卖和流动资金短缺等影响，公司2007年经营工作仍面临困难。*ST宝龙今日的提示性公告也透露，鉴于黄乙珍名下的股份已为公司及关联企业的多项银行债务提供质押担保，且经法院裁定予以轮候冻结，因此，只有在该等股份上设定的质押和冻结被解除后，并报有权审批部门审核批准后，该等股份方转让行为方可生效并办理过户登记手续。

太原重工再度酝酿定向增发

◎本报记者 应尤佳

太原重工今日公告，公司正在筹划收购控股股东及其关联人资产和非公开发行股票事宜，目前因有关事项尚存在不确定性，公司股票今日起停牌。

今年8月，太原重工拟定了一次定向增发方案。但是当时，该方案没有得到证监会通过。时隔不久，如今太原重工又欲卷土重来，再次停牌以拟定新的增发方案。根据《上市公司证券发行管理办法》，第四十九条规定，证券发行申请未获核准的上市公司，自中国证监会做出不予核准的决定起6个月后，可再次提出证券发行申请。”因此，按照6个月的期限算来，即使太原重工现在就实施停牌，开始酝酿方案，最早也要到明年2月才可以再次向证监会提出定向增发的申请。

太原重工的控股企业太原重型机械集团有限公司，旗下拥有诸多资产，除太原重工和不少机械类企业之外还有钢厂、锻钢厂和诸多煤炭类企业，而且优良资产不在少数。算起来这已经是太原重工今年第三次筹划非公开发行了。今年2月，太原重工拟定向控股股东定向增发7000万股，募集资金主要用于投资，超大型露天矿用挖掘机(电铲)技术改造项目。公司增发项目的目的是做大大型挖掘机业务。作为国内唯一可生产20立方米斗容大型矿用挖掘机的企业，2006年太原重工的大型挖掘机交货量仅2台，产能受到限制，而该募集资金项目的投产将对挖掘机业务有明显的拉动作用。因此，这项增发要求很快得到批准，顺利实施。

广州空港大台搭就 白云机场再遇良机

◎本报实习记者 周鹏峰

短短三年，依托白云机场为中心的广州空港经济区已初具规模：联邦快递、UPS、TNT、伯灵顿等巨头纷纷斥巨资落户。在日前举行的广州花都空港经济商机推介会上，广东省机场管理集团公司与花都区政府就共同管理空港经济区内联邦快递亚太区转运中心配套产业园区签订了合作协议。同时，又有中国国电集团南方分公司等六家企业与花都区空港委签约，落户花都，其中，国电集团将在花都投资3亿元。

机场集团副总裁陈晓宁在会后接受记者采访时表示，根据协议，机场集团将与花都区共建一家合资公司，共同管理联邦快递配套产业园，为航空、物流、货运等提供服务。

卢光霖还提到，预计在2010年亚运会召开前，白云机场国际和地区

整个珠三角，并计划与泛珠三角地区合作，形成共同体系。

据机场集团党委书记、白云机场董事长卢光霖介绍，根据设想，联邦快递配套产业园区的建设开发将分三个阶段进行，首期规划为7平方公里，发展航空配件、轨道交通、汽车零配件，使配套产业园区成为广州空港经济的重要支柱，预测实现生产总值将达到330亿元；二期规划为14平方公里，发展新能源、新材料、会展、金融、珠宝、皮具、软件等产业，使配套产业园区成为珠三角及泛珠三角地区空港经济的重要支柱，实现生产总值1195亿元。远期规划为20平方公里，主要发展智能机件、航空、航养、保险、文化、商贸等产业，使配套产业园区成为中国中南部地区空港经济的重要支柱，预测实现生产总值2760亿元。

卢光霖还提到，预计在2010年亚运会召开前，白云机场国际和地区航线将达到100多条。今年前11个月，白云机场旅客吞吐量达2830万人次，同比增长17.6%，预计全年可突破3000万人次。预计白云机场全球客运与货运量2007年将分别上升至30名、22名。并预计，到2010年，旅客吞吐量将达4500万人次，货运量将达200万吨，分别为2003年的3倍、4倍。

另据了解，占地2843亩的白云机场联邦快递亚太区转运中心工程项目建设总投资24.6亿元，截至今年11月，已累计完成基建投资约24亿元，预计将于明年12月正式投入运营，届时每周将有150多个航班在白云机场起降，初期可给白云机场带来每年60万至70万吨的货邮量。

联邦快递中国有限公司对外事物总裁田长桉表示，公司选中广州是因中国经济一直不断高速增长，且相信这一经济奇迹还将长时间持续，而

珠江三角洲经济是中国经济发展的引擎之一。

据了解，目前广州花都空港经济区包括机场高新科技产业基地、广州空港国际物流园区、联邦快递亚太区转运中心配套产业园区、机场商务区四大园区，规划面积35平方公里，目前已与中国国电集团、深圳航空公司广州分公司、海南航空公司广州分公司、嘉华CBD项目、联邦快递、UPS、TNT、富力空港物流中心、伯灵顿、祈福航空物流中心等数百家公司项目落户于此。

另悉，广州白云区目前也正委托国际专业公司在人和镇域内策划空港城，重点发展空港物流业、宾馆会展业、国际商贸业、高新技术产业等与空运有高依存度的外向型产业，且正与海航集团等展开洽谈，共同致力于做大做强航空相关产业，带动空港城区的建设。

豁免1.75亿元债务 S*ST黑龙公布股改方案

◎本报记者 应尤佳

S*ST黑龙今日公布了股改方案。公司公告称，公司潜在控股股东国中水务同意进行股权分置改革，豁免公司由于委托收购3个水务资产股权所收的收购款项1.75亿元，由于流通股比例为29.79%，流通股股东共获得5213万元的净资产，每股流通股获得0.5346元。

黑龙股份经审计的2007年度中期报告显示每股净资产为0.33元，以获得的净资产值计算，相当于流通股每10股获付16.2倍的现有的每股净资产，非流通股股东共支付5213万元。预计方案实施后黑龙股份的每股净资产增加到0.8646元/股，股价总均维持不变。公司控股股东黑龙集团和潜在控股

股东国中（天津）水务有限责任公司对股份的禁售或限售作出特别承诺：所持有的原黑龙股份非流通股股份自改革方案实施之日起，在三十六个月内不上市交易或者转让。

此前，潜在控股股东国中水务以4.2亿元获得黑龙集团持有的22972.5万股黑龙股份，此次拟豁免公司债务1.75亿元，相当于以5.95亿元获得22972.5万股黑龙股份，相当于每股价作2.95元，高于黑龙股份停牌前的股价和黑龙股份的每股净资产。

此次股改之前，S*ST黑龙已经因为连续亏损3年而暂停上市，所以对S*ST黑龙实施重大资产重组、恢复上市并摘掉S*ST成为当务之急，符合全体股东的利益。

关于调整沪深300和中证100等指数样本股的公告

根据指数规则，经指数专家委员会审议，中证指数有限公司决定于2008年1月第一个交易日调整沪深300指数、中证100指数和中证500指数样本股，中证200指数、中证700指数和中证800指数样本股同时随之进行相应调整。其中沪深300指数更换30只股票，中证100指数更换10只股票，中证500指数更换50只股票。沪深300指数、中证100指数和中证500指数在实施本次样本股调整后，分别设置15只、5只和25只备选名单。样本股名单见下表。

沪深300指数样本股调整名单：

调出样本		调入样本	
股票代码	证券简称	股票代码	证券简称
600037	歌华有线	601939	建设银行
600026	中海发展	601168	西部矿业
600331	宏达股份	600881	亚泰集团
600688	S上石化	600739	辽宁成大
600583	海油工程	600497	驰宏锌锗

中证100指数样本股调整名单：

调出样本		调入样本	
股票代码	证券简称	股票代码	证券简称
600151	航天机电	600010	包钢股份
600189	吉林森工	600012	皖通高速
600303	曙光股份	600021	上海电力
600317	营口港	600026	中海发展
600323	南海发展	600196	复星医药
600327	大厦股份	600202	哈空调
600383	金地集团	600348	国阳新能
600563	法拉电子	600500	中化国际
600675	中华企业	600863	内蒙华电
600688	S上石化	600997	开滦股份

中证500指数样本股调整名单：

调出样本		调入样本	
股票代码	证券简称	股票代码	证券简称
6000518	四环生物	600066	长城电脑
600543	皖能电力	600429	粤高速A
600572	海马股份	600514	渝开发
600628	高新发展	600600	建投能源
600657	中钨高新	600617	石油济柴
600667	名流置业	600655	金岭矿业
600686	东北证券	600748	长城信息
600707	双环科技	600916	华北高速
600722	金果实业	600952	广济药业
600755	山西三维	600962	东方钽业
600812	陕西金叶	600997	新大陆
600850	华茂股份	600208	大族激光

中证500备选名单：

排序	股票代码	股票名称	排序	股票代码	股票名称
1	600380	健康元	9	600438	通威股份
2	600301	丝绸股份	10	600533	栖霞建设
3	600166	福田汽车	11	600064	南京高科
4	600667	名流置业	12	600755	厦门国贸
5	600755	山西三维	13	600823	世茂股份
6	600195	中牧股份	14	600804	鹏博士
7	600850	华茂股份	15	600246	万通地产
8	600852	江钻股份			

大族激光战略布点激光热处理

◎本报记者 应尤佳

大族激光今日公告，公司将斥资4250万元控股武汉金石凯激光技术有限公司。此次将以自有资金现金出资1250万元收购武汉金石凯激光于江等4位股东合计25%的股权，并以自有资金现金出资3000万元人民币对武汉金石凯激光增加投资。连同股权转让，公司将拥有武汉金石凯激光注册资本4250万元人民币，占总股本的53.125%。

武汉金石凯激光公司为湖北省高新技术企业，公司主要产品为高功率激光器、激光焊接成套设备、激光热处理成套设备等。2007年1月1日至2007年10月31日公司主营业务销售收入合计1549.6万元，净利润为57.08万元。截至2007年10月31日武汉金石凯激光的净资产额2997.57万元。

公司称，激光热处理领域是公司之前唯一没有涉足的激光工业加工设备领域。

武汉金石凯激光在我国高功率激光器方面处于领先地位，通过投资武汉金石凯激光，公司可以为进入激光熔覆和热处理领域打下基础，完成在激光工业加工设备领域的战略布局。

索芙特从化基地投产

◎本报记者 凌力 霍宇力

近日，索芙特从化生产基地正式建成投产，标志着索芙特进入了产、研、发一体化的新发展阶段。据了解，该基地占地面积近16万平方米，总投资2.66亿元，

据公司介绍，该基地包括1.55亿元的新建功能性化妆品生产基地项目、投资8900万元的新型日用化工功能性原料生产基地项目和投资230